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Nastupující elita světové cyklistiky se opět chystá na Závod míru 
Budoucí hvězdy světové silniční cyklistiky se opět chystají do Česka. Dvanáctý ročník Závodu míru jezdců do 23 let se letos koná od 29. května do 1. června a dějištěm soubojů nastupující generace elitních závodníků budou znovu náročné tratě v Jeseníkách včetně legendárního výjezdu na Dlouhé stráně. 
„Po roce se opět můžeme těšit na atraktivní souboj nadějí světové cyklistiky. Znovu očekávám závodění na nejvyšší úrovni a jsem zvědavý, který z talentů se v Jeseníkách blýskne nejlepší formou a stane se z něj hvězda budoucnosti. A byl bych moc rád, kdyby se mezi nejlepšími opět ukázal i jezdec v českých barvách,“ říká ředitel Závodu míru Leopold König.
Peloton se představí na známých místech, podoba etap se oproti loňsku ale opět liší. Hned na úvod čeká jezdce etapa z Krnova do Šternberku v délce 170 km. Druhý den se pojede stejně jako loni z Uničova do Rýmařova, trasa je ale o 33 km delší a jezdci nastoupají více výškových metrů. Třetí etapa zavede peloton znovu na Dlouhé stráně, letos po startu ze Zábřehu ale závodníci opět absolvují větší porci kilometrů i převýšení. Závěrečný díl pak vede v opačném směru než loni – tentokrát z Jeseníku do Šumperku. Celkem peloton najede 574 km s kumulovaným převýšením přes 9000 metrů. 
„Peloton letos pojede tradičními místy prostřednictvím nově navržených etap. Vážíme si podpory místních, měst a krajů, protože nám všichni hodně pomáhají připravit tratě a zajistit absolutně bezpečný závod, což je pro nás mimořádně důležité. Věříme, že cyklisty přijde podpořit co nejvíc diváků. Zároveň se zavazujeme, že dopravu omezíme na dobu nezbytně nutnou a uklidíme po sobě,” slíbil Leopold König. 
Závod míru i letos figuruje v kalendáři elitního seriálu pro závodníky do 23 let Nations Cup, jehož součástí je i francouzský Tour de l‘Avenir nebo Orlen Nations Cup v Polsku. O jeho popularitě jasně svědčí fakt, že v roce 2018 si v Jeseníkách pro žlutý trikot dojela největší cyklistická hvězda současnosti Tadej Pogačar a o vavříny zde soupeřili i rivalové slovinského esa Jonas Vingegaard nebo Julian Alaphilippe. 
Koneckonců i loňský vítěz, jednadvacetiletý Brieuc Rolland, už získává etapové ostruhy v dresu worldtourového týmu Groupama-FDJ. A dvacetiletý držitel zeleného trikotu Paul Magnier, který už v loňském roce patřil do elitní ekipy týmu Soudal Quick-Step, se blýskl druhým místem na nedávné klasice Omloop Nieuwsblad.
Závod míru U23 navazuje na tradici původního Závodu míru, který se během čtyřicetileté historie sahající do roku 1948 vypracoval mezi nejpopulárnější amatérské podniky na planetě s přízviskem Tour de France východu. I v současné podobě podnik absolvují jezdci v národních dresech a na startu letošního ročníku bude celkem devatenáct zemí včetně reprezentantů Česka.

Z tuzemských cyklistů v minulosti na Závodu míru startovali například i Mathias Vacek (kontrakt ve World Tour týmu Lidl-Trek) či Pavel Bittner (Team Picnic PostNL), kteří o sobě už dávají vědět v soubojích mezi elitou.
Program Závodu míru U23 
· 1. etapa – 29. května (start: 13:00, dojezd: 17:03 – 17:29): Krnov – Šternberk (170 km/2419 výškových metrů)
· 2. etapa – 30. května (start: 13:30, dojezd: 17:05 – 17:27): Uničov – Rýmařov (150 km/2136 výškových metrů)
· 3. etapa – 31. května (start: 12:00, dojezd: 15:10 – 15:30): Zábřeh – Dlouhé stráně (131 km/2847 výškových metrů)
· 4. etapa – 1. června (start: 11:00, dojezd: 13:53 – 14:11): Jeseník – Šumperk (121 km/1878 výškových metrů) 
Doprovodný program, startovní/cílová města   
· komentář k etapě
· soutěže, rozhovory
· kulturní vystoupení
· po dojezdu vyhlášení vítězů etapy
· předání dresů nejlepším závodníkům
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