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Slovinská radost v Rýmařově. Ravbar ovládl spurt, osmý byl Tomáš Přidal

Slovinský cyklista Anže Ravbar vyhrál druhou etapu Závodu míru do 23 let, která se jela v pátek z Uničova do Rýmařova. Dvacetiletý cyklista patřící sestavě UAE Emiratex Gen Z v hromadném dojezdu vyzrál na přesilu severských jezdců. Druhý spurtoval Sebastian Veslum z Norska, třetí jeho krajan Morthen Baksaas a čtvrtý byl Dán Conrad Haugsted. Nejlepším z české sestavy byl osmý Tomáš Přidal.

Do druhého dějství vyrazil peloton z Uničova a čekalo jej 149 kilometrů s převýšením 2195 metrů. Zatímco start se odehrával za chladného počasí, kdy teploměr ukázal třináct stupňů Celsia, vyvrcholení na zaplněném náměstí v Rýmařově už provázela příjemná teplota atakující dvacet stupňů.
„Hromadný spurt mi moc nesedí. Vyjel jsem si to v tom kopci a pak jsem měl štěstí na lidi, co mě tam vytáhli, jinak bych byl padesátý. Bez toho bych tam nemohl být, měl jsem dneska kliku,“ hodnotil etapu Přidal. Třetí etapa s cílem na Dlouhých stráních je strašákem. „Taktika bude zůstat vpředu a nahoře zkusit ve finiši, ale háku se tam chytit nedá, tak uvidím, jaké budou nohy,“ doplnil.
 
Na čele se po úvodních útocích vyselektovala skupina pětice závodníků, kde byl Rakušan Matthias Gusner, Ital Riccardo Lorello, Izraelec Matar Peretz, slovenský cyklista Samuel Novák a v českém dresu Štěpán Zahálka. Ještě při průjezdu kolem vodních nádrží Kružberk a Slezská Harta manko pelotonu spíše stoupalo a dosáhlo dvou minut a deseti sekund. Po osmdesáti kilometrech měli závodníci rychlostní průměr čtyřicet jedna kilometrů v hodině.  

Šestatřicet kilometrů před cílem začalo hlavní pole stupňovat tempo a rychle umazávalo ztrátu na odjetou skupinu. Po letmém průjezdu cílovým Rýmařovem měli uprchlíci k dobru jen třicet sekund a patnáct kilometrů před cílem byla vedoucí skupina dostižena. Předpokládaný scénář s hromadným dojezdem pak nepřepsalo ani stoupání dlouhé 3300 metrů s výjezdem do Ondřejova s průměrným sklonem 5,2 procent, po němž už následoval jen dvoukilometrový klesající dojezd etapy. 

Ve spurtu měl nejvíce sil Ravbar, který už druhým rokem patří do záložní sestavy formace UAE Emirates, z které by měl výhledově postoupit mezi elitu po bok Tadeje Pogačara. Slovinec se současně posunul na druhou příčku průběžného pořadí se ztrátou jedné sekundy na vítěze čtvrteční etapy Francouze Victora Loulergua, který dál vládne i bodovací soutěži. 
Nejlepším z českých reprezentantů zůstává Tomáš Přidal na sedmnácté pozici s mankem třiadvaceti sekund, Štěpán Zahálka byl za svou práci v úniku vyhlášen největším bojovníkem dnešní etapy. „Klobouk dolů před ním, já bych na to dneska neměl,“ pochválil Přidal. 
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